

市民政局党组书记、局长车景华做客民生在线

青岛已建成866处助餐点



早报10月19日讯 19日下午,市民政局党组书记、局长车景华做客民生在线,围绕“走进千家万户,了解百姓生活,听取意见建议,宣传惠民政策,改进民政工作,提高服务水平”主题与网友进行在线交流。

1至9月发放救助金7.7亿元

车景华介绍,今年1至9月份,全市共发放社会救助资金7.7亿元,保障9.4万人低保、特困、低保边缘等困难群众基本生活;为3.5万困难残疾人、9.8万重度残疾人发放生活补贴和护理补贴3亿元。同时积极推进社会救助改革,落实好社会救助最新政策,仅9月份就增加救助人口2500多人。

青岛市已连续4年提高困难群众救助标准,目前我市城市低保标准为每人每月1045元、农村低保标准为每人每月791元,七区已实现城乡统一,救助水平全省最高。特困标准在低保标准基础上再上浮50%。

为提高社会救助水平,市民政局出



车景华(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

台党员包联困难群众制度,建立社会救助工作站,组建社会救助志愿服务队,严格落实“网格化+大数据+铁脚板”的主动发现模式,实现困难群众动态管理全覆盖。目前全市已建立社会救助服务窗口196个、党员先锋岗78个、社会救助工作站1782个。青岛市还在全国率先推出“物质+服务”多维救助,培育出小桔灯等救助品牌。广泛动员社会力量参与,两年来发动各级慈善组织196家,设立救助项目58个,募集资金4500万元,受益困难群众达5万余人。

发放助餐补贴254万元

网谈中,养老服务政策和设施建设成为网友关注的热点。车景华介绍,今年我市加快推进养老服务市办实事,对45处镇(街道)综合养老服务中心进行提质升级,建成600处村(社区)养老服务站、10处示范性失智老人日间照护中心。同时,全面推广助餐服务,目前已建成助餐点866处,服务老人超过一百万人次,发放助餐补贴254万元。此外,还建成家庭养老床位

4032处,开展居家上门养老服务7446人次,提前完成民政部下达的建设任务。新增护理型床位903张,培训完成养老护理员6996人次。截至目前,全市累计打造60余处新型社区邻里中心,公开招录社区专职工作者1013人;建立村(社区)出具证明工作“提醒纠正曝光”机制,持续为社区减负增效;大力开展社区慈善基金,全市共设立社区慈善基金230只,募集资金2100多万元;加强社会工作人才队伍建设,建设社工站138个,实现了全市镇街全覆盖。

为4万余对新人提供登记服务

今年以来,青岛市民政系统开展“冬送温暖”“夏送清凉”专项行动,救助流浪乞讨人员1310人次,帮助12名走失人员成功寻亲。推出婚姻登记“六化共治”系列改革举措,为43848对新人提供登记服务。全市举办10场集体婚礼,打造“海誓山盟”品牌,推动青岛特色婚俗改革不断深化。

网谈中,道路命名也成为诸多网友关注的话题。车景华介绍,市民政局加强区划地名管理,出版首部《青岛地名词典》,发布《青岛市中心城区地名方案》,命名金家岭立交桥等道路名称100处。

(观海新闻/青报全媒体记者 贾臻)

民生在线”下期预告

网谈时间:10月26日(周四)

下午2:30—4:00

网谈单位:市国资委

“讲文明 树新风”公益广告

厚道齐鲁地 美德山东人

第八届全国道德模范及提名奖获得者中的山东人

山东省文明办 大众报业集团

“讲文明 树新风”公益广告

厚道齐鲁地 美德山东人

山东省文明办 大众报业集团